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Развитие Украины определяется в общем контексте Европейской интеграции. Интеграционный процесс состоит во внедрении европейских норм и стандартов в образовании, науке и технике, распространении собственных культурных и научно-технических достижений в ЕС. В рамках общеинтеграционных процессов Украина присоединилась к Болонскому процессу по созданию Общеевропейского пространства высшего образования. Библиографический указатель, посвященный этой проблеме, содержит материал, который охватывает период 2002 - 2007 гг., состоит из четырех разделов. Это книги и статьи, помещенные в периодических изданиях, которые вышли в Украине и за границей.

Образование является важным экономическим ресурсом в современном мире. Принятая в 1999 г. Болонская декларация ознаменовала собой начало нового этапа в функционировании и развитии систем высшего образования в европейских странах. Основные миссии этой программы - повышение статуса европейского образования в Европе и мире, повышение профессиональной 

	 
	


мобильности европейских специалистов. 

В раздел «Общие вопросы» включены публикации о Болонском процессе в целом.

Раздел «Украина и Болонский процесс» содержит материал о присоединении Украины к Болонскому процессу по созданию Общеевропейского пространства высшего образования и реализацию положений, которые определены в Болонськой декларации, в системе высшего образования и науки.

Раздел «Болонский процесс и зарубежные страны» включает публикации об опыте стран Европы по внедрению европейских норм и стандартов в высшем образовании и науке.

Раздел «Профессиональная подготовка специалистов в условиях Болонского процесса» содержит информацию, которая раскрывает содержание материалов о переходе к динамической ступенчатой системе подготовки специалистов, которая даст возможность удовлетворить возможности личности в получении определенного образовательного и квалификационного уровня по интересующему направлению подготовки соответственно ее способностям и обеспечить ее мобильность на рынке работы.

