Функції «Портфоліо»:
· Діагностична - фіксує зміни й ріст за визначений період часу.

· Цілепокладання - підтримує навчальні цілі.

· Мотиваційна - заохочує результати учнів, викладачів і батьків.

· Змістовна - розкриває весь спектр виконуваних робіт.

· Розвивальна - розкриває безперервність процесу навчання з року в рік.

· Рейтингова - показує діапазон навичок і вмінь.

Види «Портфоліо»:
· «Портфоліо» документації, процесу, показовий, оцінювальний.

Мета «Портфоліо»:
· Виконувати роль індивідуальної накопичувальної оцінки і, поряд з результатами іспитів, визначати рейтинг гімназистів.

Переваги «Портфоліо»:
· Дає широке уявлення про динаміку навчальної творчої активності учня, спрямованість його інтересів.Обмеження «Портфоліо»:
· Якісна оцінка «Портфоліо» доповнює результати підсумкової атестації, але не може ввійти в освітній рейтинг учня в якості сумарної складової.

«Портфоліо» покликаний допомогти самостійно визначити досягнутий рівень, намітити подальші кроки у вивченні програмного матеріалу і більш активно брати участь у навчальному процесі.

«Портфоліо» є ідеальним засобом правильної організації позакласної роботи. У «Портфоліо» гімназії є багато здобутків як учнів, так і вчителів, наших випускників. Це і перемога в обласному конкурсі «Школа року», і перемога в обласних та Всеукраїнських олімпіадах з різних предметів. Це і участь у різноманітних конкурсах, а найголовніше - створення умов, щоб гімназисти, учителі чи батьки провірили у свої сили, у свої можливості, повірили в себе, що вони можуть змінити світ на краще.НОВІ ШЛЯХИ УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ
Керування процесом якості навчально-виховного процесу - безупинне зіставлення власної діяльності з кращими українськими і закордонними зразками. Для цього ми навчаємось у гімназії спеціальних прийомів зіставлення різних освітніх програм і практик - бенчмаркінгу. Тому і звернулись до нового терміну, що виник у сучасній педагогіці - «Портфоліо».«Портфоліо» покликаний допомогти самостійно визначити досягнутий рівень, намітити подальші кроки у вивченні програмного матеріалу. Ми використовуємо «Портфоліо» як додатковий засіб мотивації гімназистів для створення цільного уявлення про освітні потреби й досягнення кожного гімназиста.

Згідно з технологією «Портфоліо», оцінювання має ґрунтуватись на позитивному принципі, що, передусім, передбачає врахування рівня досягнень учня, а не ступеня його невдач.

