Изучение иностранного языка: удовольствие или пытка

Каждый из нас рано или поздно задумывается о необходимости изучения иностранного языка. Разумеется, все мы учили язык в школе и вузе. В зависимости от способностей, навыков, выбранной сферы профессиональной деятельности можно подобрать подходящую форму обучения и быстро, комфортно достигнуть желаемого результата. Итак, как же найти свой собственный путь в изучении языка, при этом не засыпая над учебниками и не тратя лишние деньги на различные пособия и курсы?

Последние десять лет книжный рынок не испытывал недостатка в предложениях по изучению иностранного языка, начиная простейшими учебниками и заканчивая разного рода экспресс-методами, обещающими знания за считанные дни. Не секрет, что за эти годы произошло что-то вроде революции в методике преподавания иностранных языков, особенно английского. Обилие информации породило массу сомнений относительно результатов, получаемых тем или иным методом. Что выбрать? Современную систему, которая обещает сделать из вас профессионального переводчика за какие-то два-три месяца, или потрепанные, но проверенные учебники наших мам и пап, которые годами зубрили их по ночам невзирая на усталость? 
Попробуем разобраться, какие методы изучения языка сейчас наиболее популярны и чего можно достичь с их помощью.

Коммуникативный метод
Первое место среди наиболее активно используемых методик уже достаточно давно занимает коммуникативный подход, который, как следует из его названия, направлен на практику общения и построения устной речи. Он хорошо зарекомендовал себя и в США, и странах Европейского союза. 

Изучение любого языка базируется на четырех китах: чтение, письмо, умение говорить и восприятие речи на слух. Здесь повышенное внимание уделяют двум последним. На занятиях вы не встретите сложных синтаксических конструкций, не услышите специальной лексики, ведь устная речь любого человека сильно отличается от письменной. Довольно часто абитуриенты, много читая и обладая большим словарным запасом, с легкостью ориентируются в тексте, но поддержать беседу с иностранным коллегой на знакомую тему стоит им колоссальных усилий. 

Поэтому коммуникативный метод направлен на то, чтобы в первую очередь снять страх перед общением. Стандартный набор грамматических конструкций и словарный запас в 500–1500 слов всегда помогут вам найти общий язык в незнакомой стране. Однако есть и отрицательные стороны — небогатая лексика, а также огромное количество грамматических ошибок. Следовательно, единственный способ не прослыть скучным собеседником и проявить повышенное внимание к партнерам — это выказать знание этикета и постоянное желание совершенствоваться. К курсам, куда включена данная методика, можно отнести такие, как EF English First (международная школа английского языка), Denis’ School (международная система школ английского языка) и многие другие. Средняя их стоимость варьируется от 3 долл. США за час обучения до 700 долл. США за семестр.

Фундаментальный метод
Фундаментальный метод — традиционный. Для того чтобы начать освоение языка, вам придется вспомнить правила своего родного, русского: что такое подлежащее и к какой части речи относится герундий. Здесь никакая экспресс-методика не поможет. Запаситесь терпением, выдержкой, усидчивостью и… за учебники. Зато потом вы сможете не только читать зарубежную литературу в оригинале, но и взглянуть на мир глазами так называемого native speaker — носителя языка.

Одним из представителей фундаментального метода преподавания иностранного языка считают Н. А. Бонк. Ее учебники английского стали настольной книгой не для одного поколения. Однако предупредим сразу, что в данном случае никто не застрахован от ошибок в произношении и грамматике, не один раз возникнет желание забросить учебник на подоконник, а в классе неизбежна атмосфера зубрежки. Преодолев трудности, вы будете вознаграждены репутацией местного в стране изучаемого языка, а также легко поправите ошибки в письме и речи носителя. Достичь именно такого результата помогут курсы при московских вузах, имеющих иностранные кафедры, — МГУ, МГИМО, РУДН. Есть, например, и курсы при Профсоюзном комитете Дипломатической академии МИД РФ. Цена варьируется от 1500 до 4000 долл. США за год, срок обучения зависит только от ваших любознательности и желания освоить тонкости языка.

Лингвосоциокультурный метод
Этот метод является одним из самых серьезных и всеобъемлющих в изучении иностранных языков, так как основан на глубоком погружении в социальную и культурную среду. Сторонники такого подхода твердо уверены, что язык перестает жить, когда преподаватели и студенты ставят целью овладеть лишь безжизненными лексико-грамматическими конструкциями. Как поясняет Александр Балаян, проректор по учебной работе Института английского языка: «…вы обладаете словарным запасом в четыре-пять тысяч слов и системой грамматики и стилистики, читаете тексты современной художественной литературы, редко обращаясь к словарю (без диалектных и жаргонных слов), и, что очень важно, имеете представление о культуре стран, где говорят на изучаемом вами языке». 

Самым наглядным пособием для вас прозвучат ваши же смысловые ошибки в предложении. Грамматически правильное выражение The Queen and Her relatives (королева и ее родственники) британец поймет с трудом. А вы имели в виду The Royal Family (королевская семья). Такие курьезы встречаются довольно часто. Большинство методик изначально допускают подобные издержки, списывая их на незнание тонкостей о стране. В наши дни, когда интерес к культуре только повышается, подобных ошибок вам не простят. Чтобы освоить язык на высоком уровне, лучше обратиться, к примеру, на кафедру иностранных языков при Академии наук, что обойдется приблизительно в 200 долл. США в месяц, но полученные знания этого стоят.

Интенсивная методика
В последнее время все большую популярность приобретает интенсивная методика обучения языку. Она предназначена для тех, для кого фразы «время — деньги» и «деньги — время» равны по значению. Например, изучать английский интенсивно позволяют большое количество шаблонов и логика — этот язык состоит из правил, которые не имеют исключений, примерно на 35 %. Запоминая и отрабатывая определенный набор устойчивых выражений, вы сможете объясниться и понять собеседника. 

Что касается сроков, то за две недели выучить язык даже на самом простом уровне можно только в сказке, а вот за два-три месяца уже реально достигнуть неплохого результата. Ирина Грачева, менеджер кадрового агентства Alternative: «К нам на собеседование приходили несколько человек, закончивших интенсивный бизнес-курс. За те сроки, в которые им преподавали программу, они достигли потрясающих результатов. Значительный прогресс в изучении языка за короткий промежуток времени. За пять недель они смогли освоить годовую программу, и это никак не сказалось на качестве их знаний». 

Подготовка к тестам и квалификационным экзаменам
Завершающим штрихом ко всему вышеописанному считают методические программы подготовки к тестам и квалификационным экзаменам. Чтобы качественно и благополучно сдать тест по языку, лучше всего обратиться на курсы, которые достаточное время специализируются на подготовке студентов к получению конкретных сертификатов. Если говорить об английском языке, то здесь следует упомянуть об американской методике TOEFL. Существуют колледжи, по окончании которых выдают сертификат ESOL университета Pitman (Великобритания). Большинство курсов предоставляют возможность получить САЕ или GMAT. 

Тесты разделяют по уровням, и здесь все зависит исключительно от знаний абитуриента. Рассчитаны они только на проверку и оценку уже имеющегося багажа. Имейте в виду, на сегодняшний день вам могут предложить несколько вариантов шкал тестов, которые мало чем отличаются друг от друга. Как правило, шкала включает семь следующих уровней: beginner, elementary, pre-intermediate (or lower intermediate), intermediate, higher intermediate, advanced (or near native). По такому же уровневому принципу построено и большинство зарубежных курсов. 

Одно из преимуществ тестовой методики состоит в подготовке к зарубежным экзаменам. Для хорошей оценки потребуются не только знания, но и быстрота, умение концентрироваться, отбрасывать ненужную информацию, выделять главное, а также максимум творческих способностей при написании мини-сочинения или изложения. Диплом или сертификат дает вам не только квалификацию, но и возможность успешно трудоустроиться. В связи с этим получение документа об образовании требует особенно серьезного подхода и подготовки. Здесь отметим курсы British Council («Британский Совет»), Американскую академию иностранных языков и многие другие. Стоимость подготовки к таким экзаменам колеблется от 1000 до 2500 рублей за академический час. Цена, конечно, играет не последнюю роль в выборе курсов, но, согласитесь, в данном случае результат гораздо важнее вложенных в него средств. Ведь язык всегда будет вашим куском хлеба, который накормит в любые тяжелые.

